

胡潤慈善榜18年來，閩商幾乎都排在前兩名；而在胡潤百富榜上，閩商祇排前五。

許健康許華芳父子成2021福建首善

本報訊 5月11日，胡潤研究院發布《2021胡潤慈善榜》，晉江安海鄉賢、寶龍集團董事局主席許健康、寶龍地產總裁許華芳在過去一年共捐贈6.4億元，位列榜單第七，成為閩商首善。這也是他們第六次登上胡潤慈善榜。

胡潤百富董事長兼首席調研官胡潤表示：“閩商做慈善相對慷慨。胡潤慈善榜18年來，閩商幾乎都排在前兩名，而在胡潤百富榜上，閩商祇排前五。慈善榜上排名第一的粵商，在百

富榜上也是前兩名。”
胡潤研究院將2020年4月1日至2021年3月31日期間的現金捐贈、和現金相關的捐贈、有法律效力的承諾捐贈統計在內，許健康家族在該統計期內的主要捐贈包括以公司、許健康基金會、寶龍基金會和個人名義的各項捐贈等。

1980年許健康帶著10元錢前往澳門創辦企業，在此之前，他與父親許書藏一樣是行走鄉間的醫生。截止目

前，寶龍集團為社會累計捐贈超14億元，涉及精準扶貧、社會關愛、醫療衛生、文化教育等各個方面。2020年9月19日下午，寶龍集團成立30周年慶典暨公益基金捐贈儀式新聞發布會在上海寶龍美術館舉行。會上，全國政協委員、寶龍集團董事局主席、復旦大學校董許健康宣布，向復旦捐贈5億元人民幣，用於支持復旦謀劃打造對標國際一流的醫療機構和全鏈條的國際醫學中心。（胡建）



本報訊 5月12日，龍岩一中王興教育基金捐贈儀式在龍岩一中寶華報告廳舉行。當天，美團創始人兼CEO王興及家人向龍岩一中捐贈5000萬元，設立龍岩一中王興教育基金。

據悉，未來這筆款項將用於龍岩一中獎教獎學等專項工作及學校教育事業發展。

王興的父親王苗代表出席捐贈儀式，他表示，十分感謝學校對家人的培育，此次設立教育基金是對母校的回饋，更是对家鄉教育事業的支持，是兩代人對龍岩的情意。

據了解，王興與父親、姐姐同是龍岩一中的校友。王興1997年從龍岩一中保送到清華大學，2010年創辦了美團，曾榮獲“中國傑出貢獻企業家”稱號。

今年是清華大學110周年校慶，4月24日，清華大學1997級校友王興捐贈母校，設立“清華大學興華基金”，支持學校講席教授制度的全面建設，切實助力清華創新傑出學子引進機制，加強頂尖師資隊伍建設；同時，設立全球頂尖博士生源專項獎學金，在全球範圍內吸引和支持頂尖博士生源到清華大學攻讀博士學位。

在捐贈儀式上，王興說，我們每個人從清華畢業時，都帶上了更多的科學理性和人文精神，帶上了“行勝于言”的校風走出校園。我們拿“自強不息”來鼓舞自己，專注發展好業務，永不停息。同時，我們也踐行“厚德載物”，經營好一家公司，不但要為客戶創造價值，更要為全社會創造價值。（龍梅）

美團創始人捐贈5000萬元回饋母校 龍岩一中王興教育基金設立

愛女結良緣

利郎股東捐贈1000萬元做慈善

本報訊 近日，利郎公司股東王聰星、柯幼配伉儷借愛女結婚之機向晉江市慈善總會定向捐贈1000萬元。

經過30多年的創新發展，利郎成為集設計、產品開發、生產、營銷于一體的國民男裝品牌。利郎集團總裁王良星說：“參天之木，必有其根，環山之水，必有其源。”利郎人也一直將“回報社會、奉獻社會、和諧社會”作為自己的社會責任，利郎公司先後向晉江社會慈善公益事業捐贈1.2億元。利郎集團及其主要



股東先後向多所鄉鎮幼兒園、小學、中學及教育基金會捐資興學；在幫扶弱勢群體上，多次向晉江市慈善基金會及福利組織捐贈善款；成立晉江市利郎慈善基金會，為員工醫療、住房等提供補助；利郎還以“投資未來”的理念來打造文創園，吸納全球藝術家、設計師入駐，加速孵化更多時尚服裝品牌，助推民族品牌走向世界；2018“晉江慈善之夜”暨“世中運”倒計時活動，利郎捐資3000萬助力“世中運”。（晉珊）

廈門首批470名貧困學子獲圓夢助學金

本報訊 5月11日，廈門市委文明辦副主任、市愛心辦執行副主任虞聖聖接聽市長熱線，介紹了“愛心廈門·圓夢助學”公益項目。目前該項目已為首批470名符合條件的學生發放兩個月圓夢助學金，第二批圓夢助學名單預計9月公布。

今年4月-5月，廈門市已為符合條件的首批470名困難家庭中全日制大專及以上在讀學生，共發放了近40萬元的“圓夢助學”生活補助金，助力困難家庭學生安心學習。首批圓夢助學金將從4月持續發放到7月，9月份還將在新入學的學生中，摸底排查出第二批符合條件的圓夢助學生活補助對象。

今年4月24日，廈門啟動“愛心廈門·圓夢助學”公益項目。該項目依托“愛心廈門”專項基金，在市愛心辦統籌指導下，由市民政局牽頭組織實施，對摸底排查出符合條件的470名困難家庭中全日制大專及以上在讀學生，在政府兜底保障的基礎上，每月按低保標準50%給予每人425元的“圓夢助學”生活補助金。

依托“愛心廈門”專項基金，廈門市愛心辦撥付了首批80.41萬元的“愛心廈門·圓夢助學”基金，并由廈門市民政局發動社會組織認領并出資幫助助學對象。目前，已有54個愛心社會組織和愛心人士認領幫助困難家庭學生，認領幫助意向資金600餘萬元。（翁華鴻）

古田民警陸燕清將愛再傳遞

本報訊 日前，古田縣見義勇為協會在縣委黨校舉行陸燕清同志愛心捐贈儀式。儀式上，古田縣公安局民警陸燕清將不久前勇救落水父子獲得的“天正能量特別獎”獎金及縣委、縣總工會、縣婦聯給予的慰問金共計1萬元捐贈給縣見義勇為基金會，希望更多的人加入到“見義勇為”的行列。

巡特警反恐大隊民警陸燕清表示，作為一名人民警察，在群眾危難時刻挺身而出，這是職責與使命，把獲得的獎金和慰問金捐贈給見義勇為基金會，是希望從我做起，傳播正能量，弘揚真善美，將愛傳遞。

儀式上，古田縣公安局黨委副書記、政委張鈺斌指出，陸燕清見義勇為、樂於奉獻的崇高精神值得欽佩；陸燕清平凡身軀下的這顆不平凡的心，是大家學習的楷模。他希望大家向她看齊，同時也期望社會各界人士積極加入到見義勇為的行列中。（劉月珠）



5月16日，永安市殘聯、仁愛社工服務中心、永安移動公司、樂貝樂早教中心組織85名肢體殘障人士及志願者，前往永安市中央紅軍標語博物館參觀學習，追憶紅軍精神，品讀紅色文化。

在現場，殘障人士在志願者們的攙扶下，在解說員的帶領下，認真聆聽革命歷史，接受了一次愛國主義教育。許多殘障朋友表示：我們生長在和平年代，要銘記歷史，緬懷革命先烈，永葆初心，不畏艱辛，做生活的強者。（楊家璋 周維嬌 文/圖）

2021春季海峽青年藝術聯展改為線上舉辦



集結海峽兩岸多位藝術家作品的“人間客 花間集”海峽青年聯展，原定於2021年5月7日至5月30日在臺灣新北市展出。受新冠肺炎疫情影響，大臺北地區防疫管制升級，本該於5月16日舉辦的畫展開幕式取消，但展期維持不變，展覽形式改為“類線上展”。

據了解，此次展覽集結臺灣地區青年藝術家包括劉信義、黃昱斌、陳彥廷、周明翰（策展人）。這些

者從自身出發，表現出時代環境影響之下而孕育出的作品，從中反觀生命的課題。

兩岸影像藝術文創協會理事長郭慶璋表示，來自兩岸優秀的青年畫家，展現了他們不同的創作視野與技法，已在此激盪出精彩火花。在當前受疫情影響的特殊氛圍下，這樣的兩岸交流活動對雙方青年在藝術交流、文化認同上具有重大的意義。（林靜嫻）

創作者不僅從事藝術創作，並且分別在臺灣中學、大專院校授課。大陸藝術家部分則由福建當代的水墨人物畫界領軍人物、福建省畫院院長張永海教授領銜，率12位人物及花鳥畫家寄來作品共襄盛舉。

展覽開放參觀僅一周，就已留下不少參觀者“打卡”身影。但由於疫情緣故，主辦方之一的兩岸影像藝術文創協會宣布展覽改為線上進行。策展人周明翰指出，此次展出作品以水墨、彩墨畫為主軸，創作

本報訊 5月14日，“後疫情時代·中菲合作發展論壇”在廈門舉辦。來自中菲雙方的官方領導及僑聯、行業協會、企業、投資機構等代表，通過線上線下的方式共同探討兩國經貿新發展。

論壇現場，本次論壇承辦方仁頤（廈門）控股集團董事長、菲律賓中華總商會副會長許海港與中國家庭服務業協會會長王淑霞簽署了戰略合作協議，雙方將共同引進菲律賓家庭服務業標準，同時結合實際，完善打造中國的家政服務標準，共同推動行業規範化發展。

中國駐菲律賓大使黃連連特意为本

屆生活服務平臺包含仁頤家、仁頤養、仁頤人力、仁頤商學院等板塊，其中，“仁頤家”是國內踐行菲律賓家政行業生活服務行業標準的平臺。

此次仁頤與中國家庭服務業協會簽訂合作備忘錄後，雙方將共同推進菲律賓家政服務體系國際培訓認證項目，通過引進菲律賓體系所開發的相關認證項目，結合全國家庭服務行業辦公室和中國家政協會頒發的《家庭事務管理服務標準》進行本土化，培養具有中國特色的高級管家、高級家政服務員和涉外家政服務員。同時，共同推進各地家政企業的管理人員

中菲合作發展論壇在廈舉辦 閩僑引進菲律賓家政服務

次論壇發來了祝賀視頻，菲律賓駐華大使何塞·聖地亞哥·羅馬納做了“菲律賓後疫情時代的投資機會”專題分享。

中國僑聯副主席、福建省僑聯主席陳式海表示，舉辦本次論壇，希望探索如何維持和創新中菲兩國之間、企業之間、民眾之間的交流形式、合作模式。

作為一家由閩籍菲律賓僑領投資、具有濃厚國際服務背景的生活服務企業，仁頤致力於創設一家生活服務產業互聯網平臺頭部企業，打造生活服務行業標準系統，為生活服務行業水平提升賦能，推進生活服務行業企業實現數字化升級。仁

參加菲律賓體系國際培訓認證項目，加強中菲兩國優秀家政人才的交流和學習。

“仁頤全面布局家政產業結構，已與安徽省阜陽市政府、貴州興義市政府達成戰略合作，仁頤將在人才、技術、資金等方面，建立人力資源大數據孵化基地、國際化人才智慧教育基地。”許海港介紹道。

當天，仁頤還與雲霄職業技術學校簽訂校企合作框架性協議，開展與“一帶一路”倡議相關的教學、研究、人才培養和智力服務的國際化發展，推動同菲律賓國家學歷學位互認、標準互通、經驗互鑒。（許丹 何志輝）